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Szécheiiyi-utcza 34. SZEEENYl és TAKSA nyomdája.
A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Mi ellen tiltakozzunk?
Biztos tudomásunk nincs róla : 

vájjon a rniskolezi függetlenségi 
párt megtartja-e holnap a nép- 
gyülést ? Akár tartja, akár nem 
tartja, nekünk ház a fiúi köteles­
ségünk megmagyarázni, hogy vá­
rosunk közönségének miért kell 
tiltakoznia a katonai javaslatok, 
vagyis az úgynevezett véradó 
ellen ?

Azt mondják a kormányok Bécs- 
ben és Budapesten,hogy kevésaka- 
tona. Mi pedig azt mondjuk, hogy 
nagyon is sok. A mindent fölemésztő 
katonaság érdekeinek minden al­
kalommal való előtérbe tolása 
végre is a müitarizmus karjaiba 
fogja dobni az országot.

Ez ellen tiltakoznunk kell!
A fölemelni szándékolt véradó 

ellen nem azért háborodunk föl, 
mert ezután tizenöiezerrel több 
erős munkaképes fiatal embert 
vonnak el családjától és élethi­
vatásától, hogy éppen akkor, mi­
kor erejének legteljóben van, a 
császárnak szolgáljon, nem is 
azért vagyunk t öl háborodva a 
katonaság létszámának emelése 
miatt, mert ennek a tizenötezer 
embernek a fölruházasa, hadisze­
rekkel és fegyverekkel való ellá­
tása és három éven at való élel­
mezése tengersok pénzbe fog ke­
rülni, hanem azért, mert a ka­
tonaság emelésében egy veszedel­
mes rendszernek a megnyilatkozá­
sát látjuk.

Most huszonöt esztendeje, mi­
kor az ujonezozási törvényt csi­
nálták, kimondotta az országgyű­
lés, hogy a hadseregnek és a 
haditengerészetnek a létszáma 
nyolezszázezer főben állapiltatik 
meg. Ezt a törvényt a király szen­
tesítette is és már-már belenyu­
godott az egész nemzet. Tizen­
egy év múlva azonban, 1899-ben 
Tiszának sikerült egy olyan tör­
vényjavaslatot elfogadtatnia, mely 
a katonaság békelétszámának 
nyolezezer emberrel való föleme­
lését rendelte el. Nagyon furfan­
gosan csinálták a dolgot s nem 
mondották ki nyíltan, hogy meny­
nyi legyen a katonaság létszáma, 
csak kiszámították, hogy ezután 
béke idején 95.000 ember helyett 
103,000 emberre van szükség. 
Ez igy is volt tizenkét észtén

deig. Most azonban ismét elöálla- 
nak, hogy kevés a katonaság s 
hoizy ezután tizenötezer ember­
rel több katonára lesz szüksége 
a császárnak, mint eddig. Meg­
mondják azt is, hogy miért: a 
monarchia népessége annyira 
szaporodott, hogy ha tizenkét év­
vel ezelőtt a lakosság létszámá- 
ntának Ív 3,000 ujoncz felelt meg, 
akkor ma a lakosság meg­
nagyobbodott létszámának leg­
alább is 120,000 ujoncz felel 
meg. Azaz: az ujonezozási tör­
vénynek az legyen az alapja, hogy j 
a mint a lakosság létszáma emel- | 
kedik vagy csökken, — a sze­
rint emelkedjék vagy csökkenjen 
a katonaság létszáma is.

Ez igy első tekintetve okos do­
lognak látszik s ezt jónak is ta­
lálhatják azok, a kik a ma ér­
vényben levő ujonezozási rend­
szernek a hívei voltak, Egyébként 
ez ugyanolyan dolog, mint a kvó­
ta. Egyszer, 1867-ben, a nemzet 
egy nagylelküségi rohamában az 
országgyűlés elhatározta, hogy 
magáénak vállalja Ausztria adós­
ságait, (amelyeknek egy jelenté­
keny része akkor keletkezett, 
most ötvenöt esztendeje, mikor 
Ausztriának sok katonára, sok 
puskaporra és ólomgolyóra volt 
szüksége — Magyarország ellen.
— Az országyülés egy pártja 
már ekkor is tiltakozott az ellen 
s tiltakozik azóta mindig, — de 
azért hűségesen törlesztjük ma 
is Ausztria államadósságait.
De kérdjük, ha valamit helytele­
nül tettünk egyszer, vagy tízszer: 
kötelesek vagyunk ugyanazt a 
helytelenséget óvröl-évre mindig 
elkövetni? Az ujonezok nagy lét­
számának megajánlásával annak 
idején éppoly túlzott és indokta- 
lan nagylelkűséget tanúsított a 
nemzet,, mint az osztrák állam- 
adósság egy részének elvállalásá­
val vagy az u. n. közös költsé­
gekhez való hozzájárulás igaz­
ságtalan számarányának elfoga­
dásával. Hogy megajánlottak 
1878-ban 95,000 ujonezot, vég­
zetes hiba voh; hogy 1889-ben 
megajánlottak 103,000 ezer ujon- 

I ezot, még nagyobb hiba volt. S 
most ezt a hibát úgy akarják 
jóvátenni, hogy még több újon- _ 
ezot, 120,000 uj katonát akar- i 
nak felajánlani? Nem, a hadse- !

reg fejlesztésének ez a módja 
már kissé túlságos.

De eltekintve attól, hogy a 
katonaság békelétszámának fel­
emelése teljesen jogosulatlan, 
észszerűen s gazdasági viszonya­
inkra is rendimül káros: még 
egy sokkal nagyobb és sokkal 
súlyosabb szempontból is kifogást 
emelünk ellene.

Mert a katonaság nagy béke­
létszáma s e létszám újabb eme­
lése mirevaló? Védekezés valamely 
külső ellenség ellen?Korántsem. 
Kivel lenne most nekünk hábo­
rúnk? Mindenfelé csend és bé­
ke van. Viszonyaink között nem 
is a külső védekezésre kell a 
katonaság, hanem a belső béke 
bizt sitására. Ausztria nagyon /vil­
iik s a hány tartományból áll, 
jóformán annyi darabra akar 
szakadni. Csehországban minden 
pillanatban készen áll a katona­
ság, hogy átvegye az ország kor­
mányzását, úgyszintén Gfalicziában 
is. Gráczban szintén. Sőt már 
minket is megfenyegettek egyszer, 
hogy a kormányt elcsapják s Lob- 
kovitz hadtestparancsnok lesz Ma­
gyarország kormányzója. Ha az ! 
uralkodó egy pilllanatban kiakarná 
rúgni lábai alól az alkotmányt, 
ezt bizonyára nem tehetné meg 
másként, csak úgy, ha ostrom- 
állapotba helyezné összes orszá­
gait és tartományait s ez eset­
ben csakis katonai kormányzat 
volna lehetséges. Ezzel fenyege­
tik is a cseheket és a lengyele­
ket úgyszólván mindennap. A vi­
lágért sem hisszük, de nem le­
hetetlen, hogy egy napon hu még 
sokáig tart az obstrukezió, minket 
is megfenyegetnek vele, nemcsak 
a szabadelvüpárt kulisszái között, 
hanem nyíltan, az egész ország 
színe előtt is.

Ezért kell a katonaság létszá­
mát emelni; egyelőre csak tizen­
ötezer emberrel, azután majd 
többel. A véradó felemelését szé­
pen ecseteli egy nagynevű pub- 
liczista: „Több lesz a katona, 
több lesz a fizettség. Kevesebb 
lesz a munkás, több lesz a vén- 
lány. Nagyobb lesz az erkölcs­
telenség és szapdorodnak a tör­
vénytelen gyermekek. Hatalma 
sabb lesz a kormány — s gyen­
gébb a szabadság

Ez ellen kell tiltakoznunk !

A vármegyei tisztviselők.
Több mint öt esztendeje már 

annak, hogy a közigazgatási tiszt­
viselők mozgalmat indítottak hely­
zetük javítása, fizetésük fölemelése 
érdekében.

Borsodmegye törvényhatósága 
is foglalkozott már ezzel több 
ízben, de mindhiába. Ott a hol 
meg kellett volna hallani a ki­
áltó szót, süket fülekre találtak.

Csütörtökön, e hó 23-án vár­
megyénk tisztikara ismét érte­
kezletet tartott a fizetésrendezós 
ügyében. Holnap Budapesten meg­
tartják az országos kongresszust, 
megírják a kérvényt, azután . . . 
azután mi lesz?.. . Az lesz, hogy 
azt mondják: nincs pénz!

Pedig nézzük csak meg, mit 
kór a magyar értei mességnek az 
a tekintélyes vésze, mely a köz- 
igazgatás szolgálatában áll?

Az egyikben a fogalmazói szak­
hoz. tartozó megyei tisztviselők 
kérik fizetéseiknek oly mértékben 
való fölemelését, hogy azok is 
meg tudjanak élni belőle, a kik­
nek nincs a magyar közigazgatás 
czéljaira feláldozható magánva­
gyonuk. Hogy például egy alis­
pánnak. aki egy egész megye 
adminisztrácziójanak élén áll, le­
gyen legalább annyi fizetése, a 
mennyi egy harmadrendű színész­
nek, vagy mint egy másodrendű 
utazó ágensnek van. A másikban, 
no ebben még sokkal kevesebbet 
kérnek, sokkal szerényebb em­
berek, a vármegyék kezelő tiszt­
viselői, akik megelégednének egye­
lőre azzal is, hogy az állam nekik 
1000 korona minimális és 2000 
korona maximális fizetést bizto­
sítson. És ezt is csak azon ala­
pon, mert az a saját tisztviselőire 
nézve ezt a létminimumot már 
törvényileg statuálta.

Es kérik azért, hogy jusson 
nekik fizet sükből kenyérre is, 
miután az, a mit eddig kaptak 
és kapnak, csak épen arra elég, 
hogy az állásukban megkívánt 
társadalmi dekórumot tudják be­
lőle fenntartani. Ez a dekórum 
tudniillik elsőbb dolog a kenyér­
nél, mert ez kötelesség.

Azt okvetlenül megköveteli a 
tisztviselőtől az állam és társa­
dalom, hogy tekintélyes legyen 
a nép előtt, melylyel szemben az

.mitották, hogy ezután most ezt a hibátúgy a Ka ] ^ ^ & konnány _ s gyen- tisztviselőtől az állam és
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államot képviseli, de azt nem 
követeli tőle, hogy megtud­
jon élni. Ez egészen az o privút 
doigq. *’

Nem tudjuk eltitkolni, hogy 
valahány é fajta kérvényeket ol­
vasunk, mindig gondolkozóba 
esőnk aimak a felfogásnak jogos­
sága és időszerűsége fölött, mely 
az úgynevezett „harmadik rend“ 
dolgát immár megoldottnak te­
kintvén, a század uralkodó tár­
sadalmi problémájává a „negye­
dik rend “ kérdését teszi. Ügy 
érezzük, ugrás volna a társadalmi 
fejlődésben a munkás-szoeziáliz- 
mus kérdésének megoldásába 
fogni, mielőtt — sit venia verbo 
-— a hivatalnoki szocziálizmus 
jelentkező veszedelmét el nem 
hárítjuk.

Ez a szocziálizmus, igaz, nem 
fenyeget forradalmakkal, talán 
még sztrájkokkal sem, de az bi­
zonyosnak látszik előttünk, hogy 
a nyomorgó és ennélfogva jog­
gal elégedetlen köztisztviselők 
hallgatag elkeseredése és a köz­
érdek iránti kötél essógérzetnek 
ebből természetszerűen fejlődő 
meglazulása sztrájkok és forra­
dalmak nélkül is olyan katasz­
trófához vezethetnek, melyek a 
modern állam és társadalom leg­
erősebb oszlopait ássák alá. Hi­
szen ki tagadhatná, hogy nálunk 
például maga a munkás szocziá­
lizmus kérdése is igen nagy 
mértékben az adminisztráczió 
kérdése, a minthogy a jelentke­
zett bajok tulajdonképeni kutfor- 
rásokbanadminisztráczionális mu­
lasztásokra és hibákra vezethető 
vissza s épen ennek folytán egy­
előre merőbben adminisztráczio-

uális eszközökkel orvosolhatók is 
voltak.

A munkás-szocziálizmus kér­
dését jó közigazgatás nélkül a 
társadalmi és emberi jogrend 
keretében niegoldani nem lehet; 
már pedig jó közigazgatás elé­
gedetlen, nyomorgó, a megélhe­
tés szerényebb eszközeit is nél­
külöző köztisztviselőkkel a leg­
nagyobb utópiák és a legvesze­
delmesebb illúziók közé tartozik.

Hogy várhatna az állam és 
társadalom sikeres akcziót olyan 
törekvésekkel szemben, melyek 
elégedetlenségből erednek, olyan 
közegektől, a kik maguk a leg­
nagyobb mértékben elégedetle­
nek?

Pedig legyünk őszinték: meny­
nyivel több oka van az értelmi­
séghez tartozó kishivatalltoknak 
arra, hogy elégedetlen legyen 
sorsával, mint a munkásnak, a 
kivel szemben a társadalom semmi 
igényt sem támaszt? Manapság 
alig van már javaférfikorban 
munkás, a ki 100—200 koronát 
havonként könnyen ne tudna ma­
gának megszerezni, a miből az­
tán úgy él, a hogy akar, senki­
nek semmi tekintettel nem tartozik.

Ezzel szemben hány meg hány 
kishivatalnok szolgálja a közigaz­
gatást, a ki egy egész munkás­
életen át nem tudja ekkora fize­
tésig vinni s a kinek e mellett 
sohasem szabad szem elől té­
veszteni, hogy az értelmiséghez, 
teliát az uriosztálvhoz tartozik s 
disztingváltabb társadalmi hely­
zetének legalábo látszatát fenn 
kell tartania. Már pedig hol van 
a legszerényebb 1 ászát is. a mely­

nek a fenntartása nem követel 
tőlünk anyagi áldozatokat?

Nem is említjük a munkának, 
az erkölcsi tehernek azt a foly­
tonos fokozását, a melyet az 
állami élet természetes fejlődése, 
a rohamosan szaporodó törvények 
a gyakorlati életnek folyvást uj 
formában jelentkező igényei ró­
nak a közigazgatási tisztviselők 
vállaira, nem azt az egyre súlyos­
bodó felelősséget, mely a kö - 
igazgatás terén állandóan napi­
renden levő visszaélésekből, bű­
nös üzelmekból háramlik az egész 
tisztviselői karra s a melynek 
következményeként valamennyi 
fölött majdnem ott lebeg egy 
hajszálon a Damokles kard, mely 
egy csapással teheti tönkre az 
egész exisztencziájukat.
- Ezek mind távolról vett érvek 
volnának a közigazgatási tiszt­
viselők helyzetének tarthatatlan­
sága mellett, ahhoz a lefobb érv­
hez és leghangosabban beszélő 
tényhez képest, hogy ime a ma­
gyar intelligencziának van egy 
ezreket számláló része, mely ta­
nulmányai, becsületes munkája, 
az állami és társadalmi konszo- 
lidáczió érdekében évek során 
át teljesített szolgálatai fejében 
ma nem mer az államtól többet 
kérni, mint azt, hogy számára 
az 1000 korona minimumot és 
2000 korona maximumot biz­
tosítsa !

Nem akarunk kombinácziókba 
bocsátkozni a beterjesztendő kér­
vénynek sorsa felől. Fájdalom, 
nem szabad kizártnak tartanunk, 
hogy azoknak eredménye se lesz 
egyelőre több olyan „elvi elis­
meréseknél6, a milyenekből utóbbi

időben bőven kijutott a kérvé­
nyező tisztviselőknek. Már pedig 
azt az egyszerű és semmi bizo­
nyításra nem szoruló igazságot, 
hogy „elvben fölemelni valakinek 
a fizetését, de tettleg nem, ez a 
bajon nem segít“, már harmiuez- 
két évvel ezelőtt elmondta a kép­
viselőház budgetvitájában nem 
kisebb ember, mint Deák Ferencz.

Valaminthogy a Deák Ferencz 
klasszikus bölcsesége adta meg' 
ugyanakkor egyszersmindenkorra 
a legcsattanósabb feleletet arra 
a kifogásra is, melylyel a tiszt­
viselőknek sorsuk javítására irá­
nyuló kérelmei rendszerint talál­
koznak, hogy t. i. „nincs pénz, 
gazdálkodni kell, hogy a nép ter­
heit ne szaporítsuk“.

Deák Ferencz azt felelte erre 
a kifogásra 1871. január 24-én:
„Azt mondják, hogy a nép ter­
heit ne szaporítsuk Igaz, ez el­
vet én is követem. Gazdálkod­
junk ott, a hol lehet. Hanem 
arról vagyok meggyőződve, hogy 
az a gazdálkodásnak a legszo- 
morubb, legkártékonyabb neme, 
ha az ország a maga tisztvise­
lőit oly silányan fizeti, hogy az 
egyénekben nem válogathat . . . 
Vájjon ki fogja ennek kárát val­
lani? Bizonynyal nem a gazdag 
emberek, hanem épen a legsze­
gényebbek, kiknek legtöbb szük­
ségük van a tisztviselők támo­
gatására.6

Ezeknél hathatósabb szavak­
kal mi sem ajánlhatjuk a vár­
megyei tisztviselők kérelmét a kor­
mány és a törvényhozás figyel­
mébe.

TARCZA.

Az „Ellenzők“ eredeti tárczája.
Irta ős 1998. április lió 12-én, Miskol­

czy Pál arrakóploloplozóso alkalmából el­
mondotta : Pogány Bertalan d. egyl. al- 
elnök.

Mélyen tisztelt közönség !
A miskolezi daláregylet által 1902. 

év tavaszán tartott közgyűlésben az 
egyesület választmányának gyöngéd 
lelkűidéről ismert buzgó és lelkes 
tagja, Tóth Pál tanár ur egy kegye- 
letes és az 5 meleg szivére valló 
indítványt terjesztett elő, hogy a rö­
viddel ezelőtt elhunyt Miskolczy Pál­
nak az egylet örök emlékezetére 
méltó karnagyának arizképe, her­
vadhatatlan érdemei elismeréséül a 
daláregylet számára megfestessék.

E kegyeletes indítványt a köz­
gyűlés egyértelmüleg magáévá te­
vén, a kivitelre s a módozatok meg­
állapítására a daláregyleti választ­
mány kéretett fel.

Ezen előzmények szolgáltatják t. 
közönség a magyarázatot a mai ün­
nepélyes összejövetel tényéhez.

Ma már itt függ a kép, a mis­
kolezi daláregylet fáradhatatlan, ügy­

buzgó es oly korár. az enyészet 
ölére dőlt vezéralakjának, Miskolczy 
Pálnak az arczképe, hogy valahány­
szor e termekben összegyűlünk mi, 
az ő itthagyott daltestvérei, vala­
hányszor felzendül ajkainkon az édes 
magyar dal, az ő jóságos arczára 
tekintve felidézzük az együtt töltött 
idők édes-bús emlékeit, s kitartást, 
erőt és bátorságot merítsünk az ő 
példájából, s tanuljuk, hogyan kell 
a dal lobogója alatt annak eszméjét 
híven szolgálni, s hogyan kell a ma­
gyar dalnak híveket szerezni. Áll­
junk meg azonban egy pillanatra 
ez arczkép előtt, s az emlékezés vi­
lágánál tekintsünk vissza az ő ne­
mesen eltöltött életére, s nézzük 
közelebbről, hogy ki volt nekünk 
Miskolczy Pál.

Az 1874. évben szervezett, s ma 
már működésének 29 ik életévébe 
lépett koszorús daláregylet Miskolcz 
város dalkedvelő, lelkes férfiéiból 
megalakulván, azon jobbak között 
találjuk mindjárt őt is, kik Istentől 
nyert szép adományaikkal, a dal- 
művészetért hevülő meleg szívvel, 
a szabadság és hazaszeretetei hir­
dető magyar dal zászlója alá sora­
koztak.

A dalmű vészét irántTTfüfönös sze­
retet és az ahhoz való meleg ragasz­

kodás már kora ifjúságában meg­
nyilvánult fogékony lelkében, s azt 
már magával hozta mai pihenő­
helyére, a nagyhírű sárospataki fő­
iskolából, hol mint a jogakadémia 
kiváló és szorgalmas hallgatója és 
az ifj. énekkar tagja, kiváló zenei 
tudásával, feltűnő, s valóban ritka­
ságszámba menő szép tenor hang­
jával már ott is az elsők közé emel­
kedett, s érdemeit az ifjúság a nem 
közönséges kitüntetés számba menő 
karvezéri állás reá ruházásával mél­
tányolta.

A miskolezi daláregylet megala­
kulása első éveiben mindjárt mint 
hatalmas tényező lévén ismertté, a 
város müveit társadalmi osztályának 
dédelgetett kedvencze lett, s bőven 
áradt a közönség és a daltársak osz­
tatlan szeretető a kiváló tenorjával 
mindenkit elragadt Miskolczy Pál 
felé. Ettől fogva életét ama 25 éven 
át, melyet mint a daltestület tagja, 
jó és balsorsban annak kebelében 
eltöltött, az egylet iránti rajongásig 

I menő szeretet és odaadás, az egy­
let hatalmassá, nagygyá és becsültté 
tételének hő vágya töltötte be, s 
ennek elérhetéséért küzdött fáradt­
ságot nem ismerő kitartással, előbb 
mint a testület titkára, egyszerű, de 
hatalmas, meggyőző tollával nagy­

ban járulva hozzá a közönség rokon- 
szenvének felkeltéséhez és ébren­
tartásához.

Majd később, midőn az egyleti 
tagok s a közönség osztatlan bi­
zalma az alelnöki tisztségre hívta 
el, uj tevékenységi terén a testület 
beléletének minden legcsekélyebb 
mozzanatára ébren őrködő szemek­
kel figyelt s az egylet tagjai közötti 
belbékét és egymás iránti testvéri 
szeretetet ápoló atyai jóindulattal 
lelke, mindene lett annak a lelkes 
csapatnak, mely benne bízott, bajá­
ban reá számított, s benne helyezett 
bizalmában sohasem csalatkozott.

Diadalaink, az országos dalár- 
ünnepélyek színhelyén az 5 min­
denre kiterjedő figyelmével, mint 
hűséges sáfár, munkált, tett, kapa- 
czitált az ő kis családja érdekében 
—- és szava sulylyal birt a legfonto- 
sabb kérdésekben is. Szókimondó, 
egyenes — igazságtalanságot sem­
miben nem tűrő egyénisége ismertté 
tették őt az országos ünnepélyeket 
rendező, s a dalárszövetség bel- 
ügyeit intéző országos központ előtt 
is, hol nem egyszer lett irányitója 
a dalügy szempontjából hasznos és 
üdvösnek bizonyult újításoknak és 
terveknek.

Örökre emlékezetes leend előttünk

1903.
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1903. április 25.

Az elearadt népgy ülés. A tiltakozó 
népgyülés rendezőségének eljárását 
lapunk legutóbbi számában bírálat 
tárgyává tettük. Erre vonatkozólag 
dr. Neumann Bertalan úrtól, mint a 
népgyülést rendező bizottságnak elő­
adójától a következő választ kaptuk :

Tekintetes Szerkesztőség!
B. lapjuk legutóbbi számának 

„Elmaradt népgyülés11 czimti vezér- 
czikkében „Egy párt-tagu aláírás­
sal a f. hó 19-re hirdetett nép- 
gyűlés elhalasztása kérdésében 
olyan ténybeli tévedések foglaltat­
nak, a melyeket nekem, mint a 
ki ez idő szerint még a miskolczi 
függetlenségi pártnak jegyzője és 
e tisztemből folyólag a népgyülést 
rendező bizottságnak előadója va­
gyok, megjegyzés nélkül hagynom 
nem lehet.

Előre boesájtom azt, hogy a 
személyemmel kapcsolatba hozható 
kifakadásokra észrevételeket tenni 
nem kívánok, mert a niiskolczi vi­
szonyokkal és egyénekkel ismerő­
sök előtt nem kell védekeznem 
az „aharnokság“ nem épen hízelgő 
ráfogása ellen, azok előtt pedig, 
a kik az itteni viszonyokat nem 
ismerik — miután névleg meg­
jelölve nem voltam — védekeznem 
teljesen felesleges. Felesleges an­
nál inkább, mert a közélet embe­
rének az eféle támadásokkal szem­
ben érzékenykednie nem szabad.

Engem tehát ezúttal a nyilvá­
nosság elé az vezet, hogy bebizo­
nyítsam az „Ellenzék“ t. olvasó- 
közönsége előtt azon tényt, mi­
szerint a f. hó 19-re hirdetett 
népgyülést nem a szabadelvű, de­
mokrata és szoczialista pártokkal 
felmerült összekülöntbözések miatt

kellett lefújni és a meghívott kép­
viselőket az utólsó órában leteleg- 
rafálni.

Bizonyítékom a hozzám intézett 
következő két sürgöny:

I.
Feladatott Bpest, ápril. 18. 10 ó. 55 p.
Neumann Bertalan ügyvéd Miskolez.

Holnap saját kerületem tart nép­
gyülést, sajnálatomra Miskolezra 
nem mehetek.

Krasznay.
II.

Feladatott Bpest, ápril. IS. 12ó. 30 p. 
Neumann ügyvéd Miskolez.

Választóim holnapi gyöngyösi 
népgyülésre meghívtak, sajnálom, 
Miskolezra tietn mehetek.

Visontai.

hiszen erre annyiszor van alkalma, 
ahányszor a párt valamit tenni 
akar.

Hazafias tisztelettel vagyok 
Miskolczon, 1903. április 23-án.

A tekintetes szerkesztőség 
kész szolgája 

Dr. Neumann Bertalan,

az a féltékeny gond és szeretettel­
jes éber őrködés, melylyel a testű 
let tagjait a kivívandó siker érde­
kében távoltartani igyekezett mm 
dentől, a mi annak tekintélyét és 
tisztességét legtávolabbról is vészé 
lyeztethette volna.

De ha mint az egylet titkára, 
majd később alelnöke, a testület bé- 
kességes, bajoktól ment napjaiban 
erős oszlopa volt, a kire minden 
időben bizalommal építhettünk — 
még erősebb, még biztosabb támasz­
nak bizonyult ama nehéz időkben, 
midőn a dalegylet első nagynevű 
karnagyának, az orságos hirü zene- 
költő, Papp Dezsőnek korai elhuny­
tévá], vezér nélkül maradt s majd 
ismét később, midőn a nagy remé­
nyekre jogosító Wéber Istvánnak, 
az oly sokak által méltán szeretett 
és becsült egyleti karnagyunknak 
kézéből ragadta ki a halál a vezéri 
pálezát. Eme nehéz időkben egyle­
tünk igazán a megpróbáltatás és csüg- 
gedés nehéz napjait élte s már-már 
ott voltunk, hogy letesszük a lan­
tot, melyet a veszteség fájdalma 
egyidőre némává tett s porba hull 
a diadalmas csatákban sokszor meg­
úszott lobogónk.

(Vége következik.)

Ezen két rendbeli távirat után, a 
vasárnapra hirdetett népgyülést an- 
nálinkább el kellett halasztni, mert 
a mint tudjuk, szombaton egész nap 
megszakitásnélkül oly kitartóan on­
tották az ég csatornái a talán nem 
annyira jótékony, miutinkább őszies 
jellegű hideg esőt, hogy semmi ki­
látás nem volt arra, miszerint a fel­
ázott talajú szabad téren egy Mis­
kolez város népessége számarányá­
nak megfelelő közönség megjelen­
jen és pedig különösen akkor, a 
midőn a Budapestről várt képvise­
lők ünnepélyes fogadásának elma­
radásából már előre tudni fogja 
azt, hogy parlamenti szónokoktól 
eredő politikai nyilatkozatokat sem 
lesz alkalma hallani.

Minthogy téhát a zivataros esős 
idő épen nem látszott kedvezni 
annak, hogy kizárólag helyi szó­
nokok szerepeltetésével tartassák 
meg a népgyűlés, ennélfogva a reu- 
dezöbizottság tel jesen okadat,oltuak 
tartotta a népgy ülésnek a kedve­
zőtlen időjárás indokából való el­
halasztását a nélkül, hogy csak 
egy pillanatra is gondolt volna a 
Demokrata kör hivatalos vagy pe­
dig a szccz.iálisták nem hivatalos 
állásfoglalásával.

A szocziálisták vasárnap közre­
adott, tehát már korábban kinyo­
matott röpiratukbun kifejtették 
hazafias (?) magyar (?) álláspont­
jukat oly modorban és értelemben, 
hogy a népgy ülés függentlenségi 
párti rendező bizottsága szomorú 
megnyugvással ugyan, de bátran 
vállalja és viseli a felelősséget, a 
miért a pártnak a népgyülés sem 
vezető szerepet, sem hivatalos szó­
nokot nem juttatott.

Hogy a Demokrata kör ezután 
is inkább azonositja-e magát a szo- 
cziálistákkal, sem minthogy a füg­
getlenségi párt törekvését támo­
gassa, az e körnek saját benső 
dolga.

Ezeket tartottam szükségesnek 
nem is a függetlenségi párt, sőt 
még nem is a népgyülést rendező 
bizottság nevében, hanem e helye­
ken betöltött állásomból folyólag 
elmondani és arra kérem az egy 
párttag urat, ne zárkózzék el okos 
és önzetlen tanácsaival a függet­
lenségi párt helyi vezetősége elöl.

Az „Ellenzék“ szerkesztőségének 
szívességéből örömmel ragadom meg 
az alkalmat, hogy dr.”Neumann Ber­
talan föntebbi nyilatkozatára s az 
„Ellenzék“ legutóbbi számában meg­
jelent czikkem védelmére néhány ész­
revételt tegyek.

Mindenekelőtt sietek kijelenteni, 
hogy őszintén sajnálnám a magam 
részéről, ha multi czikkem bármely 
vészében is személyi vonatkozást ke­
resne dr. Neumann Bertalan.

Én igenis kritika alá vettem a 
helybeli függetlenségi párt mai ve­
zetését, a mi szerény véleményem 
szerint nem egészen kifogástalan. 
Sőt ezt a kritikámat még azzal egé­
szítem ki, hogy ti mai pártvezetés 
egyik legfőbb hibája az, hogy az in­
téző urak részéről a nagy választ­
mánynak igen sok tagja minden kér­
désben, minden alkalommal mellőzve 
van; minden szervező, előkészítő, 
rendező, vagy végrehajtó-bizottság, 
minden alkalommal ugyanazon urak­
ból van összeállítva s így az újabb 
elemek föifrissitő, elevenebb életet 
adó fölvétele önmagától ki van zárva.

Hogy tisztán véletleuség-e ez, 
avagy néminemű szándékosság is 
van ebben a dologban, — azt az 
urak tudnák jobban megmondani. 
Én csupán a tényt konstatálom, az 
egyszerű, száraz, de kétségbevon­
hatatlan tényt.

Hogy a gyűlés elmaradásának 
okát a fejetlen rendezésben kereste 
velem együtt a nagyközönség is, az 
teljesen kézen fekvő dolog. Más egy 
népgyülés és más — teszem azt — 
egy tavaszi kirándulás; egy nép­
gyülés megtartását szerintem, a rósz 
időtől függővé tenni sohasem szabad, 
s különösen nem az. utolsó napon. 
Ugyanolyan, sőt még rosszabb idő­
ben, az ország minden részében tar­
tottak a múlt vasárnap gyűlést s 
s ha a nagyközönség a miskolczi 
népgyülés elmaradását a helybeli 
demokrata- és szoczialista-párt jogos 
elégedetlenségével hozta kapcsolatba, 
az csak természetes dolog. Mert 
hiszen Krasznai Fereucz és Visontai 
Soma országgyűlési képviselők le 
mondása sem a gyűlés elhalasztását 
jelentő plakátokon nem volt jelezve, 
sem pedig arról tágabb körben tu 
domásunk nem volt. Tetszett volna 
az elhalasztás igazi okát a kira 
gasztott hirdetményen, vagy legalább 
a lapokban közzétenni', de mert ez 
tényleg nem történt meg, mi egész 
jogosan kereshettük másban az el­
halasztás igazi okát.

De joggal hibáztatjuk a pártve­
zetőséget más egyébért is. Mert 
hiszen mindnyájan tudjuk, hogy az 
ország politikai válság előtt áll

rövid pár nap múlva beállhat az ex­
lex, a törvényen kivüli állapot. A 
kormány, jól tudjuk, törvónyteleu és 
anyagi erőnket messze túlhaladó ter­
heket akar a nemzet nyakába varrni 
s csak egy maroknyi ellenzék áll a 
nagy többséggel szemben, rendkívüli 
eszközökkel élve a nemzet létét fe­
nyegető merényletek ellen.

Ebben a kétségbeesett és egyen­
lőtlen küzdelemben az ellenzéknek 
régen el kellett volna buknia, ha 
küzdelmében nem merítene erőt az 
ország és a nemzet rokonérzéséból.

Az országgyűlés függetlenségi párt­
ját a nemzet lelkesíti, az ország 
támogatja, onnan merit kitartást és 
erőt, hogy sikerrel verje vissza a 
tulhatalom minden merényletét.

Ezért van szüksége a függetlenségi 
pártnak, hogy ebben a hér őszi küz. 
delemben az ország minden hii pol­
gára segítségére legyen.

Ezért kell, hogy ebben a végső 
iüzdelemben mögötte álljon az egész 
nemzet. Megyék és városok, közsé­
gek és faluk, mind hatalmas fegyver­
társak ebben a nemzeti önvédelmi 
harezban.

Az ország és a nemzet általában 
véve meg is felelt eddig ennek a 
magasztos kötelességnek. De nem 
mindenütt. Miskolez sem felelt meg 
máig, pedig elsőrangú vidéki város 
vagyunk, szinmagyav néppel, függet­
len érzésű polgársággal.

Hogy Miskolez város független ér­
zelmű polgársága nem felelhetett 
meg eddig ezen hazafias kötelessé­
gének, az a helybeli függetlenségi 
párt vezetőségének a bűne. Nagy 
bűne, de még helyrehozható.

Tényekkel mutassák meg az urak, 
hogy arra a megtisztelő kitüntetésre, 
a mit mint pártvezérek foglalnak 
el, méltók és érdemesek. S mi le­
szünk az elsők, a kik igaz, benső 
örömmel hajtunk Önök előtt zászlót. 

Maga az „Ellenzék“ s annak elő­
kelő olvasó-tábora, úgyszintén mi 
magunk is készséggel megyünk az 
urak után, ha valamely magasztos, 
nagy eszméről van szó. Az „Ellen­
zék“ is, mi is mindenkor s minden­
ben rendelkezésükre állunk az urak­
nak, bármily hazafias tervet akar­
nának megvalósítani; de tessék ko­
molyan és erős akarattal meg is 
Valósítani azt, a mit terveznek.

Üres légvárak építésére kaphatók 
nem vagyunk, de a komoly, igazi 
munkából szívesen vállaljuk a min­
ket megillető részt.

Eyy párt-tag.

ÚJDONSÁGOK.

Szepessy Mátyás

A tudomány szentelt hajlékának 
halottja van. A miskolczi ev. ref. 
főgimnázium homlokzatán lengő 
gyászlobogó azt a szomorú hirt tu­
datja velünk, hogy Szepessy Mátyás,

\
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a főgimnázium jeles tanára meg­
halt.

Korai elhunytál hosszantartó, sú­
lyos betegség előzte meg. Évek so­
rán biztos léptekkel közeledett fe­
léje a halál, mig végre csütörtökön, 
e hó 23-án reggel szeretteinek 
ápoló karjai között kiszenvedett.

A megboldogult férfiú egyike volt 
a tudomány azon jeles bajnokainak, 
a kik nagy tudással és buzgósággal 
nevelik az ifjúságot, a haza remé­
nyeit ; lelkesedéssel lobogtatják a 
felvilágosodás fáklyáit; ámde a ne­
héz, lelket ölő munkában hamar el­
fáradnak és megtörnek. Ö is korán 
kifáradt és megtört. Még csak 44 
évet élt, az élet delén, a férfiúi kor 
legszebb szakában szólította el öt 
nemes munkája teréről a halál.

Most ott fekszik a sötét ravata­
lon, mely mellett lefordított fáklyá­
val áll s zokog a tudomány nemtője. 
A mélyen lesújtott család fájdalmá­
ban és veszteségében résztvevő szív­
vel osztozik a kartársak és tanítvá­
nyok serege s szomorú érzéssel só­
hajtják : Miért kellett ennek igy tör­
ténnie ? 1 . . .

Temetése ma délután 5 órakor 
lesz az Iskola utczai gyászházból.

Áldás és béke lebegjen porai 
fölött :

Az elhunyt haláláról a család a 
a következő gyászjelentést bocsáj- 
tóttá ki:

Özv. négyesi Szepessy Mágyásné 
szül. négyesi Szepessy Sarolta fáj­
dalomtól megtört szívvel tudatja, úgy 
a maga mint rokonsága nevében a 
a felejthetlen hőn szeretett legjobb 
férj, vő, testvér, sógor és rokonnak 
nőgyesi Szepessy Mátyás miskolczi 
ev. ref. fögimn. tanárnak f. évi áp­
rilis hó 23-ik napján, reggel 8 óra 
15 perczkor, életének 44-ik, boldog 
házasságának 13 ik évében, hosszas 
szenvedés után történt gyászos el­
hunytat. A drága halott hűlt tetemei 
f. április hó 25-ik napján d. u. 5 
órakor az ev. ref. hitvallás szertar­
tása szerint, a miskolczi ev. ref. 
főgimnáziumból, az avasi családi sír­
boltba fognak örök nyugalomra té­
tetni. Miskolcz, 1903. április hó 23. 
Áldás lebegjen porai felett! Testvé­
rek : özv. n. Szepessy Ferenczné szül. 
n. Szepessy Borbála, n. Szepessy 
Béla, neje és gyermekei. Kisházy 
Gyuláné. n. Szepessy Mária, férje 
és gyermekei, Hosszufalussy Miklósné 
n. Szepessy Etelka, férje és gyer­
mekei. Anyós özv. Szepessy Andrásáé 
szül. Okolicsányi Maria. Sógorok: n. 
Szepessy József, Bizony Miklósué n. 
Szepessy Mária, férje és gyermekei, n. 
Szepessy Pál, neje és gyermeke, 
Szentmiklóssy Ödönné n. Szepessy 
Adrienne, férje és gyermekei, Bónis 
Sándorné n. Szepessy Piroska, férje 
és gyermeke, Egry Zoltánné n. 
Szepessy Aranka és férje, özv. n. 
Szepessy Lenke és gyermekei, n. 
Szepessy András, neje és gyermekei, 
Szepessy Orbán.

Av ev. ref. főgimnázium az aláb­
biakban tolmácsolta gyászát : „A 
miskolczi ev. ref. főgimnázium elöl­
járósága és tanári kara őszinte fáj­
dalommal tudatja, hogy a főgimná­
ziumnak 15 éven keresztül buzgón 
munkálkodott tanára: négyesi Sze­
pessy Mátyás ápril. 23-án reggel 
hosszas szenvedés után meghalt. 
Temetése az ev. ref. egyház szertar­
tása szerint folyó hó 25-én délután

ELLENZÉK

5 órakor lesz s porrészei a főgim­
názium udvaráról az avasi sirkertbe 
fognak kisérni. Miskolcz, 1903 ápril 
22. Legyen áldott a hti munkás em­
lékű !“

1903. április 25.

Eljegyzés. Joáse Alajos, a miskol­
czi m. kir. 10. honvédezred rokon­
szenves főhadnagya, jegyet váltott 
Baghy Juliska urhölgygyei, Baghy, 
puszta-lekehalmi földbirtokos leá­
nyával.

Juniális. A miskolczi ev. ref. fő­
gimnázium tanuló ifjúsága f. évi 
június hó 3-án nyári táuczraulatsá- 
got rendez a népkerti vigadóban. 
Remélhető, hogy az idén bővebb részt 
vehet ifjúság a nyári mulatságok­
ból, mint a múlt évben, midőn a 
népkerti építkezés miatt alkalmas 
tánczhelyiség nem állott rendelkezé­
sére.

A közművelődési egylet alapsza 
bályai. A Borscd-Miskolczi Közmű­
velődési egyesület tegnap d. u. 4 
órakor az alispáni hivatalos helyiség­
ben szükebb körű értekezletet tar­
tott, melyen dr. Tárnái Gyula alispán, 
Blazscjovszky Ferencz apátplébáuos, 
dr. Seentpáli István polgármester, 
Hídvégi Benő kir. tanfelügyelő, Gálft’y 
Ignácz igazgató, dr. Kovács József 
és Felró József ügyvédek jelentek 
meg. Az értekezlet tárgyát az egye­
sület alapszabályainak átdolgozása 
képezte, mire mint szükebb körű bi­
zottság Petró József, Gálffy Ignácz 
és Hidvéghy Benő kérettek fel.

A megyei tisztviselők mozgalma. A 
vármegyei tisztviselők fizetésrende­
zése czéljából megindult mozgalom 
vármegyénkben is élénk tevékenysé­
get eredményezett. Borsodvármegye 
központi tisztviselői csütörtökön, e hó 
23-án értekezletet tartottak, melyben 
az országos központi bizottság által 
készített fizetésrendezési szabályza­
tot élénk vita után elfogadták. Tár­
gyalták és elfogadták a vármegyei 
tisztviselők Országos egyesületének 
megalakításáról szóló alapszabályo­
kat. Az egyesület czélja : a) Össze­
kötő kapcsot képezni a vármegyei 
tisztviselők között, b) A vármegyei 
tisztviselők, segéd- és kezelő 
személyzeti tagok jogos és méltá­
nyos törekvéseinek támogatása által 
azok anyagi és erkölcsi helyzetének 
javulását előmozdítani és biztosítani, 
Atisztviselökés alkalmazottak,anyagi 
fiiggetlenitése s jogviszonyaik biz­
tosításának előmozdításával, valamint 
a szakkérdések megvitatásával, szak­
munkák kiadásának elősegítésével és 
terjesztésével, az ország közigazga­
tásának színvonalát fokozatosan emel­
ni. c) Az egyesületi tagok részére 
kedvezményeket és előnyöket bizto­
sítani. d) A községi (kör) jegyzők jo­
gos igényeit pártolni és állandóan tá­
mogatni. Az országos kongresszus 
holnap, e hó 26-án Budapesten fog 
megtartatni, melyen Borsodvárme- 
gyét képviselni fogják: dr. Tárnái 
Gyula, dr. Vadnay Tibor, dr. Katona 
József és Zsóry Gusztáv.

A miskolczi kerületi betegsegély- 
zőpénztár 10 éves jubileumának em­
lékünnepélye nem e hó 26-án — mint 
azt a múltkoriban tévesen jeleztük, 
— hanem május hó 3-án lesz meg­
tartva s ugyanakkor lesz Kulcsár Ká­
roly, az egylet érdemes elnöke arcz- 
képének leleplezési ünnepélye is. Ez 
ügyben ma a következő „meghivótM 
kaptuk.

Meghívó a Kulcsár Károly ur tisz 
teleiére, a Kereskedelmi és Iparka­
mara dísztermében 1903. május hó 
3-án d. e. 11 órakor rendezendő arcz- 
képlelepzési ünnepélyére, melyet a 
kerületi betegsegélyző pénztár igaz­
gatósága szeretett elnöke áldáadus

ép önzetlen elnöki munkálkodásának 
tizedik évfordulója alkalmából ren­
dez. — Ugyan az nap este 8 órakor 
a Horváth (Seper) szálló nagytermé­
ben társas vacsora, melyre jegyek a 
kerületi betegsegélyző pénztár iro­
dájában válthatók. Egy teríték ára 
3 korona.

Gyapjuvásár Miskolczon. A mis­
kolczi hitelintézet által évenként 
megtartatni szokott gyapjuvásár ez 
évben junius hó 17-én fog megtar­
tatni, melynél a hatóság képviseletével 
a városi tanács által Pallaghy Béla 
első tanácsnok bízatott meg.

Megfelebbezósek. Miskolcz város 
képviselőtestületének a Korona-szál­
ló bérbeadásáról hozott határozatát 
dr. Frankfurter Sándor, dr. Kürce 
Jakab, dr. Holländer Gusztáv, Ober­
länder Antal városi képviselők meg- 
felebbezték. Bokros Károly az uj 
bérlő azonban ennek daczára nyugodt 
lelkiismerettel átveszi e hó 28 án a 
vendéglőt s azt saját neve alatt e 
hó 30-án meg is nyitja.

Tisztujitás. A miskolczi kiskeres­
kedők társulata általános tisztújító 
ülését folyó hó 26-án tartja, mely 
alkalommal Tupler Adolf elnök le­
mondása folytán Langer Sámuelt je­
lölték elnökke. Alelnökökké Hegedűs 
Ármin és Robicsek Lipót, pénztár­
nokká Weise Vilmos és jegyzővé 
Schwarce Árpád jelöltetik.

A gőzmalom nagyobbodása. A Bor- 
sod-miskolczi gőzmalom nehány év 
alatt magába olvasztotta a szomszé­
dos vármegyék területén fekvő na­
gyobb malmokat. Huvesmegyéből a 
hatvanit, Nógrádmegyéből a losson- 
czit, Zemplénvármegyéből a szegi- 
malmot már bekebelezte; most pe­
dig Abaujvármegyéböl a csányi mű- 
malmot olvasztotta magába. A csányi 
műmalom-rész vény társaság csütörtö­
kön. e hó 23-áu rendkívüli közgyű­
lést tartott, melyben a nagyszámban 
megjelent részvényesek elfogadták 
az igazgatóságnak a miskolczi gőz­
malomba olvadásra vonatkozó jelen­
tését. A Borsod-miskolczi gőzmalom 
forgalma ezen egyesülés folytán na­
ponta hat vaggon búza őrlésével sza­
porodik.

A városi zeneiskola hangversenye.
Városi zeneiskolánk május hó 2 án 
nagyszabású hangversenyt tart a 
Korona nagytermében, melynek elő­
készületei már folyamatban is vannak.
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rás f. hó 20—21-én ment végbe» 
amelyen a vármegyei közigazgatás 
képviseletében ,dr. Tárnái Gyula 
alispán, Kovács Lajos t. főügyész, 
Horváth főmérnök, Zsóry György és 
Vadnay István főszolgabirák és több 
szakközegek vettek részt. A hatóság 
képviselői a közigazgatási bejárás 
megejlése után tegnapelőtt érkeztek 
vissza.

Dr. Derczény Imre diósgyőri orvos 
Lussin szigetéről, — hol üdülés vé­
gett időzött — visszaérkezett s or­
vosi működését megkezdette.

Befogott ebek. E folyó év első 
három hónapjában a városi gyepmes­
ter által összesen 199 darab utczán 
kóborló eb fogatott be és pusztíta­
tott el.

Polgári dalosegylet közgyűlése. A
miskolczi polgári dalosegylet évi 
április hó 26-án vasárnap délelőtt 
11 órakor a városháza nagytermében 
tartja meg évi közgyűlését, melyre 
a t. pártoló tagokat és az érdeklő 
közönséget tisztelettel meghívja a 
választmány.

Adomány a múzeumnak. Borsay 
Miklós nagykereskedő a „Borsod- 
miskolczi Muzeum“ részére tiz koro­
nát ajándékozott, melyért a muzeum- 
bizottság ez utón mond hálás kö­
szönetét.

A rendes-vous-k utczái. A ki bol­
dog szerelmi idylleknek óhajt szem­
tanúja lenni, enyhe kikeieti és per­
zselő nyári napokon délután, vagy 
még inkább, midőn a csöndes alkonyat 
leteriti diszkrét liollófátyolát, ne saj­
náljon elfáradni a különben kevés 
járó-kelőtől látogatott Meggyesalja 
és Gyöngyvirág utczákra. Sétálgasson 
ott egy kis ideig vagy valamely eset­
leg ott lakó ismerősének prótekcziója 
folytán nézzen ki egy ház aJblákán : 
majd fog látni olyan dolgokat, a 
miket nem mutogatnak pénzért.

Miskolcz „aranyfiatalság“-ának jó­
vérű képviselői gyakorta megjelen­
nek itt a keblökben felcsapott sze­
relmi lángot oltógatni — édes ket­
tősben titkon (t. i. nem a világ szeme 
előtt) imádott hölgyeikkel, a kikkel 
bizonyos okokból népesebb utczákon 
tán nem igen óhajtanak pompázni. 
Érdekes jelenet, midőn itt is, ott is 
feltűnik szive választottjával egy 
fiatal, vagy legalább magát fiatalnak 
érző Rómeó többnyire a társadalom 
felszínen levő branche-ából, melyből 
még az uniformis sem hiányzik.

Egy darabig óvatosan nézegettek 
széjjel, majd midőn a kiváncsi sze­
mek elöl biztonságban gondolták ma­
gokat, „sans géné“ elkezdenek ölel- 
kőzni csókolózni. Sokszor, különösen 
esténként, igazán oly barátságos scé- 
uák folynak, hogy az utczában lakó 
és őket titokban szemmel tartó szü­
lők már többször jónak látták gyer­
mekeiket és felnőtt leányaikat az ab­
lakoktól eltávolítani, illetőleg e je­
lenetek szemlélésétől elvonni ; — 
szerkesztőségünket pedig e bájos kis 
légyottokról értesíteni.

Verekedő kucséberek. Marincz Jó­
zsef és Zsager Jakab kucséberek jó 
viszonyban voltak addig, mig sorsuk 
egy korcsmába nem hozta őket. A 
Tóth féle vendéglőben találkoztak. 
Valami apróbb dolgon összekaptak 
s az ebból keletkezett szóharcz köz­
ben Marincz hamis lutrizással vádolta 
társát. Zsager a vádat annyira szi­
vére vette, hogy nekitámadt társának 
s alaposan helybenhagyta. A vere­
kedő kucséberek ügye a rendőrség 
elé került.

Hírek a m. áll. vasutak köréből.
Budapestről jelentik, hogy a m. á. 
v. igazgatósága a forgalmi igazga­
tás egyszerűsítése szempontjából fel­
oszlatja az összes forgalmi főnöksé­
geket. A budapest jobb parti üzlet- 
vezetőség forgalmi főnökségét már 
tegnap megszüntették s & személy­
zetet az üzletvezetőséghez osztották 
be. Legközelebb felosztják a két 
budapesti üzletvezetőséget is s ezek­
nek munkáját az igazgatóság fogja 
végezni. A fővárosi üzletvezetőségek 
feloszlatása folytán Pozsony üzlet- 
vezetőséget kap.

A putnok—vlsnyói vasút. A put- 
I nők—-visnyói vasat Borsod vármegyét 
! érintő részén a közigazgatási bejá-

Hirtelen halál. Id. Dedinszki Jó­
zsef helybeli lakos gazdaember fe­
lesége tegnapelőtt este, a mint a 
Kutyor nevű szőlőhegyről hazajött, 
a Honvé d-utczán levő házánál, hol 
senki sem volt otthon, az udvaron 
lerogyott. Egy pár perez múlva szom­
szédok vetődtek az udvarba, a kik 
már haldokolva találták Dodinszki- 
nét, ki azután mindjárt meg is halt.

A meglopott gazdák. A borsodvár- 
megyei Szemere községben f. hó 
22 én éjszaka ismeretlen tettese^ 
több rendbeli rablást és fosztogatást 
vittek véghez. A tolvajok Tuen La­
jos és Tóth János szemerei lakosok­
tól összesen 8 lovat, 2 kocsit éa 
több lóra való szerszámot vittek ek 
A tettesek kézrekeritése végett a
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miskolczi csendörparancsnokság a 
legerélyesebb nyomozást rendelte el.

A furfangos tolvaj. Mészáros Ist­
ván miskolczi kocsislegény gondolt 
nagyot és merészet. A gazdája is­
tállójából elcsent egy teljesen uj 
lószerszámot, melyet is aztán egy 
helybeli ócskáénál 30 koronáért el­
adott. Ezután panaszt tett a rend­
őrségnél, hogy valaki az őrizetére 
bízott istálóból ellopta a lószerszámot.
A nyomozás során azonban kiderült, 
hogy a feljelentő magi volt a tol­
vaj. Mészárost átadták a bírósághoz.

A nyugalmazott szerető boszuja.
Partos Julia csinos cselédleány volt, 
Viklerics István pedig csinos mester­
legény. Annak okáért ők szépen meg­
értették egymást és sokáig zavarta­
lan boldog szerelemben éltek. A go­
nosz véletlen azonban közbe hozta 
Varga János kőmüveslegényt is, aki 
Partos Júliának Viklericsnél is job 
ban megtetszett s kinek sikerült is 
a régi szeretőt kiütni a nyergéből. 
Midőn f. hó 22-én este Partos Julia 
mar az uj kedvesével, Varga János­
sal sétált, a cserben hagyott Vikle­
rics a leány háta megé lopódzott és 
az öklével egynéhányszor annak ar- 
■czába csapott úgy, hogy elöntötte a 
vér. Varga a leánynak védelmére kelt 
s a két legény most elkezdett egy­
mással dulakodni, miközben Vikle­
rics kést rántott elő és Vargát bal- 
vállán megszűrte ; a késelő legény 
ezután elmenekült. Partos Juli sé­
rülése jelentéktelen, Varga János se­
beit a kórházban bekötözték. Vikle- 
ricset még azon éjjel elfogta a ren­
dőrség.

Szenzácziós esküvő. A főváros elő­
kelő közönségét nagy izgatottságban 
tartotta egy házassági eset, mely a 
napokban folyt le egy ismert család­
ban. Az esküvőre a szokásos előké­
születek minden irányban megtörtén­
tek s már csak két nap választotta 
el a fiatal jegyespárt a házasságkö­
téstől. A vőlegény egy előkelő bank­
hivatalnok, tele volt adóssággal, a 
mennyasszonyt pedig dúsgazdagnak 
ismerték mindenfelé. Azonban a 
menyasszony apját üzleti spekulácziói 
megfosztották utolsó fillérétől is. 
Akárhogy szerették is egymást a fi­
atalok, ilyen zilált viszonyok között 
a menyasszony semmi áron sem akart 
tudni az esküvőről, mert vőlegénye 
őszintén megvallotta neki, hogy meny­
nyi az adóssága. Az összes családta­
gok és jó barátok elküldték már a 
nászajándékot és éppen a menyasz- 
szouy szüleinél lett volna fogadó 
ebéd. Sürgönyileg lemondták. Szomo­
rú nap volt. Vidámság helyett két­
ségbeesés 1 Menyegző helyett boldog­
talanság! A vőlegény vigasztalni 
akarta menyasszonyát. Hiábavaló 
volt minden kísérlet! Egyszerre azon­
ban egy hangos zokogás és a vigaszt 
nyújtani akaró hangok közé egy barát­
ságos, idegen hang keveredett. „Ne 
vegyék rossz néven, ha ilyenkor hí­
vatlanul alkalmatlankodom, de mi 
kötelességszerüeu gyorsan és ponto­
san intézzük el ügyfeleink megbízá­
sait. Az a sorsjegy, melyet Önök 
vásároltak nálunk, főnyereményt 
nyert.“ Ezzel a Török A. és Társa 
budapesti bankháza kiküldöttje kifi­
zette a nagy föny^'e.méqyt s jgy ujár 
mi sem állta útját annak, hogy za­
vartalanul megkössék a házasságot. 

. Éjz az eset a fővárosi előkelő körök­
nek még sokáig emlékezetében marad.

Jó tanács. Mindazoknak, kik pá- 
»sitot akarnak létesíteni, ajánljuk, 
hogy szerezzék be Mautnner. 0 Ion 
császári és kir. udvari magkereske- 
déséböl Budapesten a „Sétatéri“, 
vágy a ,,Margitszigeti“ fümagkeve- 

-retet. Ezeket már 29 éve szállítja

Mauthner Budapest és a Margit­
sziget oly bámulatra méltó és gyö­
nyörű sétaterei részére.

Rövid használat után nélkülözhetetlen
Igen alkalmas utazásoknál.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány kelt Becsbeu 

1887. jul. 3-án.

nélkülözhetetlen

fogtisztit ó-szer.
A fogak tisztántartásához csupán száj­
vizek nem elégsógesok. A foghuson 
mindig újólag keletkézé ártalmas anya­
gok eltávolítása csakis mechanikus tisz­
títással kapcsolatban egy frissítőén és 
antiszeptikusan ható fogtisztitószorrel 
sikerülhet, minőnek a „Kalodont* 
már az összes kulturállamokban a log- 

I sikeroíobb használatra bizonyult. |

x Bár naponta kerülnek forga­
lomba s tűnnek el ismét újabb arcz- 
kenőcsök, mindig csak a legjobb 
marad az országszerte ismert, már 
10 ik éve forgalomban levő Viola 
créme, melynek hatása szeplő, máj- 
folt s minden avczbőrtisztátlanság 
ellen páratlanul áll. Egy tégely 1 
korona, hozzá való puritas szappan 
70 fill. Kapható egyedül a készí­
tőnél : Szabó Béla pipereszappan- 
gyavos, gyógyáru- és illatszer-üzle ■ 
tében Miskolczon.

x Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keserű 
viz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adag­
ban is tetemesen felülmúlja. Kér­
jünk határozottan Ferencs József 
kesevüvizet

DUNKY FIVÉREK
cs. és kir. ndv. fényképészek

Miskolcz,
Városháztér 20.
Külön o ezólra épített 
kényelmes müintózt.

I Remek gyermek­
fényképek, 

nagyítások
művészi kivitelben. — Platin és akwarelek 
bármely kép után. — Műkedvelők részére

éladó kis gépek és vegyszerek.

Az utolsó egri püspök.
(Gróf Eszterházy Károly)

Sok szellemes dolgot jegyez fel a 
krónika gróf Eszterházy Károlyról, 
az utolsó egri püspökről. Élete jóté­
konyság és humor volt. A kedély még 
az uralkodók előtt sem hagyta cser­
ben 9 jótékonyságát valláskülömb- 
ség nélkül minden ember élvezte, kit 
a sors a különben nem irigyelendő 
élvezetre szőrit.

Gróf Eszterházy Károly székhelye, 
hős Dobó vára Eger volt. A nemes- 
lelkű főpap volt Egernek jótékony 
szelleme. Nevét sok más páratlan in­
tézkedései mellett, különösen a nagy­
szerű lyczeum felépítése és berende­
zésével örökítette meg.

Az egri lyczeumot ritka bőkezűség­
gel, hazánkban páratlan iptézettó 
alkotta. Európa leghíresebb főisko­
láinak mintájára volt ez berendezve, 
számos helyiségekkel, tágas és dí­
szes termekkel, könyvsajtóval, gaz­
dag könyvtárral, fegyvertárral, inu-

zeumokkal, iskolai színmüvek előadá­
sára teljesen fölszerelt színházzal s 
csillagvizsgáló toronynyal. A három 
főterem frescodiszitésén három hír­
neves festő versenyezett; s e falfest­
mények ma is méltó magasztaláé 
tárgyai.

Az egri lyceum felépítése idejéből 
jegyeztünk fel egyet-mást a főpap 
mondásaiból. Az egri lyceum hire 
II. József császár kíváncsiságát is 
felköltötte s Egerbe jővén, Eszter­
házy vezetése mellett, nagy érdek­
lődéssel szemlélte meg azt.

— Mennyibe került? — kérdé a 
császár.

— Ki van fizetve fölség — vá­
laszolt Eszterházy, a kiről tudva 
vau, hogy az épület Lefejezése után 
minden erre vonatkozó számadást, 
jegyzéket megsemmisített.

— Volt a püspöknek annyi pénze?
— Ha a püspök megszól ült, köl­

csön kért a gróftól. Annak volt.
— De nagy ur a püspök.
— Az. vagyok, fölség. Sum domi­

nus Papae et Mundi.
Mikor Eszterházy megmagyarázta 

a szójátékot: hogy ö ura „Pápának“ 
és „Mundi“ nevű szakácsának. — 
az uralkodó elmosolyodott.

— Derék épület. Jó lesz kaszár­
nyának. — faggatózék a császár.

— Felséges ur 1 ezt nem a püs­
pök, hanem a gróf építtette, — vá­
laszok! Eszterházy önérzetesen. Vég­
rendeletében gondoskodott is róla, 
hogy ha az egri lyceum valaha ere­
deti, tudományos czéljától elvonat- 
uék, az az Eszterházy család bir­
tokába szálljon vissza.

Mikor a templomba lépett a csá­
szár, kalapját leemelve, Eszterházy, 
ki eddig az uralkodót födetleu fővel 

I követte, a templom küszöbén eléje 
lépett s püpöki kalapját föltéve, igy 
szólt: „Felség, itt én vagyok a fe­
jedelem.

A császár meglátván az Eszter- 
házyak czimerét, kérde a püspököt, 
miféle madár az a czimerökbeu.

— Grifmadár, fölség.
— Hol teremnek ezek a madarak? 
— Ahol a kétfejű sasok — viszonzá 

rögtön Eszterházy.
A császár nem is kötődött többé 

vele.
Gróf Eszterházy Károly termetes 

külsejű, nyílt, megnyerő tekintetű, 
szelíd, nemes arczkifejezésü férfiú volt. 
Magsa, puritán jelleme, egyenes, 
őszinte magyar lelkiilete, alattvalóival 
szemben leereszkedő nyájassága, val 
lásos buzgaima, szeretetreméltó ke­
délyessége, szép műveltsége, tudo- 
uiányszeretete s páratlan bőkezűsége 
által valódi, követésre méltó példa­
képe marad egyháznagyjainknak s 
övökké nagy emlékű főpásztora Eger­
nek s az egri egyházmegyének. Mint 
ritka buzgalum papot, fényesen jel­
lemzi, amit róla, jeles történetírónk 
Fessler mond ; hogy tudniilik a gyón­
tató székbeg, mint püspök, órákig 
elült, a híveket gyóntatva. S a pa­
pokat, kikről vallásbeli közönyösségét, 
vagy kötelességmulasztást hallott, 
udvarába hivatta s hetekig ott tartá, 
bógy papi kötelességeik szigorú tel­
jesítésében gyakorolják magokat.

Hogy Eszterházy mennyire távol 
volt minden hiúságtól, mutatja azon 
körülmény, hogy midőn II. József 
császár a sz. Istvánrsnd nagy ke­
resztjét megküldte neki, — nem fo­
gadta azt el.

A más vallásbeliek iránt igen tü­
relmes és nyájas volt; de azért, ha 
szerit ejthette, nagyon szeretett térit- 
getni. Különösen sziveit egy igen 
derék, borsodmegyei kálomista fiská­
list, ki gyakran megfordult nála, s 
kivel örömest eltréfálgatott. Próbál­
gatta is megtéríteni, bizonyítgatván

előtte, hogy a kath. és reform, »ál­
lások közt csak igen csekély a kü­
lönbség.

— De hát hiszi-e kend. — kérdi 
egy alkalommal a püspök az ügy­
védtől, — hogy az istenben három 
személy vagyon?

— Hiszem és vallom, — feleló 
az ügyvéd.

— Hát azt hiszi-e kend, hogy 
Krisztus isten fia volt?

— Azt is hiszem, kegyelmes uram, 
hisz az ón vallásom is tanítja.

— Hát ugy-e, csak a tvanssubs- 
stancziót nem hiszi kend ?

— Azt már valóban nem tudom 
elhinni.

— Pedig látja kend, azzal az erő­
vel azt is elhihetné kend.

Amint egykor a püspök sétálás 
közben, az egri föntezán végig halad, 
észreveszi, hogy kedvelt házi orvosa, 
Keszlerffy, házának építése, anyag­
hiány miatt igen lassan halad. Az 
építés folyamát épen ott nézte az 
orvos is.

— Kend beteg, doktor uram! — 
szólítja meg Eszterházy.

— Nincs nekem semmi bajom, 
kegyelmes uram.

— De ha mondom, hogy beteg ? 
— Mi bajom volna, méltúságos 

püspök ?
— Köbaja van kendnek — kiál­

tott Eszterházy nevetve s azonnal ki­
adta a rendeletét, hogy az orvos há­
zának építéséhez elegendő követ 
hordjanak.

Eszterházy Károly nem nagy barát­
ja volt a németnek. Értsük meg a 
dolgot. Nem a német nemzetet, hanem 
azokat a németeket nem szívlelhette, 
kik boldogító s fökép boldoguló ter- 
veikkél minden uton-módon hazánk­
ba tolakodtak s már akkor szép szám­
mal elárasztották az országot.

Egykor Eszterházy a Dunántúl 
utazván, az est egy kis városban 
lepte meg, holott a vendéglőben meg 
is hált. Hajnal felé szokatlan lármá­
ra ébred.

— Mi a baj ? — kérdi a komor­
nyikától.

— Semmi baj sincs, kegyelmes 
uram. Csak azon úbégat odakün az 
ácsorgó nép, hogy az éjjel a ven­
déglő kertjében egy német vándorló 
legény egy fára akasztotta fel ma­
gát.

— Bár minden fa ilyen gyümöl­
csöt teremne! — jegyzé meg Esz­
terházy.

Eszterházy Károly 1799-ben hunyt 
el Egerben. Ö volt az egri egyház­
megye legutolsó püspöke. 1804-ben 
az egri püspökség érsekséggé emel­
tetett s az ezóta lefolyt, közel 80 év 
alatt hat érseke volt Egeinek.

CSARNOK.
Tavaszi busongás.

Mit ór, hogy már a múlt hetekben 
Ragyogtak szóp tavasznapok,
Ha most megint czinkét fog orrnak, 
Fogunk pedig csárdást vaczog.

Toronytetön ezernyi varja 
Átkozza a betyár időt, 
Csonttá fagy a spenót, saláta 
És minden, mi korán kiköti.

De ón nem bánnám, bármi gyéren 
Szórná le sugarát a nap :
Csak ne vittem vón' még nyaralni 
Kramzhw a kabátomat 1

Simonides.
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ELLENZÉK6
1903. április 25.

Iparteremtés.
Irtó B a mit-koli'zi demokratakörben már-

czíub 21-én felolvasta : Kiss Lajos.
(Folytatás.)

Majd később pedig a vagyonoso- 
dás fokozódásával a többi szüksé­
geink kielégítésére is rákerülhet a 
sor egymásután.

De miféle iparágakat teremthetünk 
mi itt Miskolezon és Borsodvárme- 
gyében ? Legyen azabad először is 
a ,,Szabadság“ f. évi márczius 4-iki 
számában Iparjejlesztcs czimmel köz­
zétett czikkemből egy idevonatkozó 
részt ismételnem.

„Mielőbb szükséges lenne moder­
nizálni, nagyítani és kiterjeszteni a 
diósgyőri papírgyárai, a hámori szék- 
gyárat, a hol aztán újból sok mun­
káskéz kapna foglalkozást és kenye­
ret. Általában a hámori völgy sok­
féle ipar telepévé válhatnék, a mely 
aztán magához vonná a munkára 
kész tanulékony munkásnépet, amely 
egymásután ragad vándorbotot Ame­
rika felé.

Néhány ezer koronával lehetne 
itt alapítani fehérnemű- és nyakkendő- 
gyárat, továbbáharisnyakötő-mühelyt. 
Csak persze kereskedőink hazaíisá- 
gának kellene segítségül jönnie, hogy 
az itteni készítményeket állítsák a 
külföldi helyébe. A Bükk-hegység 
fakincsét több százszoros kamattal 
értékesíthetne egy bot-gyár, meg egy 
fafaragó-műhely, amelynek készít­
ményei kiszorítanák a cseh, tiroli 
es svajczi efajta háziipari termé­
keket.

Mindezeket kicsi kezdetből kiin­
dulva, később folyton bővitve, meg­
lehetne csinálni. Csak férfiak kelle­
nek huzza, a kik vállalkozásra, tettre 
készén, erőt es hivatást ereznek ma­
gokban, dolgozni a magok és a nép 
erdekeben. Közvetlen jutalmok pedig 
az a felemelő, nyugodt önérzet es 
öntudat leend, a melyet csak a ne­
mes, munkás elet adhat; de ezen­
felül meg amaz igaz hala és elis­
merés is, a mely a honaban boldo­
gulást lelő nép kebeléből emelkedik 
feléjük.

Ezeket szándékozom ez alkalom­
mal kibővíteni, megvallom, nem szak­
szem és kimerítő alapossággal, de 
szerény tudásom körén belől, a leg- 
odaadobb es leikiiseretes ügyszere­
tettel.

A diósgyőri papírgyár megnagyob- 
bitásat, kiterjeszteset sürgőssé teszi 
az a tény, hogy ez a derék vállalat 
a jelenlegi terjedelme és üzemkiter- 
jedese mellett, a honi es külföldi 
megrendeléseknek csak nagyon ne­
hezen, illetőleg vontatottan tud ele­
get tenni. Pedig azt a természeti 
kincset, a melyen alapszik e gyár 
készítményeinek elsőrendű, kitűnő 
voltának titka, nagyon érdemes volna 
megbecsülni es kiaknázni.

A hámori székgyár nagyon ügye­
sen"''van berendezve, de kis üzemre, 
kicsi rezsi mellett. Pedig manapság |

már a tőkésített munkagépek korá­
ban, azon a helyen egy nagy üzemü 
gyártelepnek kellene működni, nagy 
tömegben készítve a versenyképes 
bútorokat. Ilyen munkagépeket pedig 
az állami vas- és gépgyárak feladata 
volna készíteni, nem pedig a ma­
gánvállalatok elől vonni el a meg­
rendeléseket.

A hámorban egy vállalkozó szel­

lemű ember, kicsi kezdetből kiindulva 
és kifejlesztve, teremthetne egy bot­
gyárat, éppen úgy, mint a hogy a tay- 
ugróczi botgyár létesült. Még köny- 
nyebben létesíthető volna egy vál­
lalat, a mely apróbb használati fa­
eszközöket és fogpiszMlót készítene 
nagy tömegben, hogy ezért ne kel­
lene az osztrákok és hervátok ke­
zébe küldenünk a pénzünket. Szin­

tén elég egyszerű dolog volna, egy 
fafaragó-műhely létesítése ; csak egy 
ügyes, lelkes ember kellene az élére, 
egy vezető mester. Segédeket egy­
előre a stékelyudvarhelyi fafaragó­
iskola adna, addig is, mig az itteni 
lakosságból saját maga a vállalat 
képezne segédeket.

(Folyt, köv.)

"7?
föm w.m*■ -^\vv>y

1000
ESET LEP h LEGNAGYOBB NYERE/aÉNY.Mj

JEGYZÉKE az

55,000 Dyereméiiyii-jL
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb l seiben :

1-<IOO»ÓOO koron?.
Korona

I!*« 1 jutalom 60000©

1 nyer. á 40000©
g S3 1 fi SOOOOO
5^ 2 fi n
« N 1 n fi »OMO

acd w fi y) sooo©
•g a■a © 1 n n 7® mm
M ’S n fi ooooo
® N -
£ S3 1 soooo
lg. 1

» » 40000
By 5 fi sees#

g D 3 n a 2500©
s jasä Ä 

-.© ö fi » soo oo
ni Cfl aG) “ fi fi 15000

36 fi fi loose

67 n a sose

3 a a sees

437 » n sees

#63 fi 99 lose

153# fi a see
140 v) n 300

34450 » » 30#

4#50 » n ITS
4#50 fi n 130

ÍOO a fi ÍOO

4350 a fi p®

3350 a fi 486

55,000Jtíjí14.459,000

Kiváló szerencse 
Tór'óü-néL

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk
Tiz millió koronánál többet nyertek nálunk 

nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi

m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból 
kezdetét veszi.

íio.ooo sorsjegy 50.000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az összes 
sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék ki­
mutatása szerint.

~ő hónap alatt összesen Tizennégymillió 459,000 
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az ISŐ osztály eredeti sorsjegyeinek:
tervszerű betétjei a következők :

egy nyolezad (Va) írt —Tő vagyis P50 korona
egy negyed (Vr) „ 1 50 „ 3'— „
egy fél (Va) „ 3— „ 6'— „
egy egész (Vi) „ 6— „ 12.— „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos ter­
vezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de 
legkésőbb

folyó évi május hó 2-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

11.1$ f $8.
bankháza BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.

Főárudánk osztálysorjáték osztályai:
Főüzlet: VI., Teréz-körut 46|a. 
Fiókok : 1. Váezi-körut 4.

„ 2. Muzeum-körut 11.
„ 3. Erzsébet-körut 54.

Rendelőlevél levágandó. TÖRÖK A. és TÁRSA baOkáZd Budapest.

Kérek részemre.............................1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hiva­
talos tervezettel együtt küldeni.

I ntánvételezni kérem
Az összeget korona összegben postautalványnyal küldöm
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Mérnöki iroda

SINGER SAMU, Miskolci
okleveles mérnök, építési vállalkozó, 

Műszaki iroda Városház-tér 28. szám.
Elvállal mindennemű műszaki munkát mint: birtokfel­
mérést és térképezést, gazdaságok be­
osztását, pavezellázást, tagosítást, minden­
nemű vasutak és utak nyomjelzését és 

építését, csatornázás, alagesövezés,
köz-, magán és gazdasági épületek,
telefonhálózatok, viziművek, hidak, min­
dennemű betonmunkák tervezését, építését.

Levélbeli megkeresésre azonnal válaszol.

^ Városháztér 28 Breuer Palota ^

Szia oniában
elsőrendű fürdőhely.

SZLAVKOVSZKY IMRE
takaréktüzhely- es épület-lakatos

iskolez, Horváth-utcza 12.
Első mískolezi motorhajtásra berendeiittAlapittatott

185:;.
Alapittatott

185a.

LIPIK
Egyetlen jódtartalmú alkalikus hőforrás (65» C.) a kontinensen.

A ’onjavölgyi vasút állomása (Dugosellon át). Azonkívül Vakrac-Ligik déli 
vasút állomása (zóna-tarifa).

Kitüntetve: Budapest, Becs, London. Róma, Brüsszel.
Fényesen berendezett gyógyterem, kávéház és éttermek. nagyszabású paik, 

futott sétány, térzene, kitűnő gyógyszállód Ak. katonatiszti gyógy ház, gyermek-szana­
tórium pompásan berendezett fürdőépületek, villamos világítás.

Felülmúlhatatlan hatású gyomor-, bél- és gégehurutnál, köszvénynél és ezuzos bajok­
nál. mindennemű hurutos bántalmaknál, valamint mirigy- és vérbetegsegnel.

A fürdőidény alatt nyolez kiváló orvosi rendel.
Lipiki hévvlz szétküldése egyenesen n forrástól, továbbá Édeskuty L. ezégtöl 

Budapesten. — Lipiki forrássó közvetlen a fürdöigazgatóságnál rendelhető.
Bővebb felvilágosítással szolgál r r

a fürdőigazgaiosag.

LEMEZ- b LAKATOSÁRU-ÜZLET
Ajánlom újonnan berendezett nagyszabású műhelyemben készült elejes 

és asztal-tűzhelyeimet, mindenféle nagyság és kiállításban, falazva 
kiil-. belföldi és máj ölik ás cserepekkel ; úgyszintén tolj. s vashó1, csakis a 
legjobb anyagból s ezekből állandó nagy raktárt tartok készletben. Abban a 
holvz then vagyok, hogy olegán- és csinos alakban, valamint gondos, czól- 
szerú kivitelben mintaszerű és e mellett szólal és tartos munkát állíthatok 
ölő, ugv. hogy bármely szolid konkurreneziáva! versenyezhetek.

Ismételárusitók kedvezményben részesülnek
Elvállalunk továbbá

épületvasalásokat, folyosó-, 
lépcső- és sir-rácsokat, 

vaskapukat,
Wertheim-szekrényeket

a legegyszerűbbtől a _
legdíszesebb kivitelig. v- v ■ ^ :
Rajzokkal és költségve­
téssel szívesen szolgáló*.

Kokat-kályhá ka t 
napi 50 fill. fiij mel­
lett kötcsOn adok

Olcsó tűzhely be­
vásárlási forrás

Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva, gggggggg#

RÁCZ JENŐ gyógyszerésznél
MISKOLCZON,

„AZ ARANY SZARVASHOZ“ czimzett gyógyszertarában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei
Hajerősitő (balzsam) essentia. ltm;4vnbrttl,,re's,,vcsieo’vT . . , . , r, Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő

Ins ViragarCZKenOCS. és máj folt Ollen, arCZ- és kézbőrnek selyern-
puha-ágot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arezot a rcdöktól késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. át a 70 fill. 
Hnzzá Vénus arezpor, fehér, rózsa és crém színekben. 1 kis doboz
90 fill., nagy I kor. 60 fill.
r» n i- * >• . „*■ néhány cseppet egyszeri szaj-Pyrethro Salicyl száj essentia öblögető vízbe, kouemes szájízt
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősiti, 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, molya fogakat desinticiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszeleimet nem használták 
és fogfájás van, ajánltntik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi f«a

Hebra hires bécsi egyetem, 
előírása szerint készítve 

a hajhullást és fojbörkorpásodást meggátolja, valamint egyéb tej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maztató. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

4. Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“, mZHI
meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajiiszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz Ara 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér

(tyukszembalzsam). biztos hatású és legkényelmesebben 
alkalmazható szór a tyukszetnek és börkemónyedések 

és sömörök kiirtására. 1 üveg Ara 70 fillér.

po-

Cannabin

cza

csepp. 1 üveg ára 50 fillér. ____________________________________
------------------------------------------------------- Forgalomban van és közmegelégedéssel használják a
Lábizzadás ellen Sa.yci. Demassant port. 1 doboz ára 1 korona. Migrain, főfájás nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether

SÄÄS ä' Ä, - j särä amtsäks
nagy 3 korona.

Köszvény ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K. 2 korona.
Dgv az elősorolt mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldött

C.,k ..illők. m.„.k ,.-.i k a i*. HM h=.»r*,. «,
ségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúljak ; úgy, hogy általános házi szerek gyánánt legjobban alkalmazhatok.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

£» Rendelési üF Rácz Jenő gyógyszerész Miskolczon. gooeoooo»
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meglepő olcsósága
KulcsVédjegy:

Legjobb, 
legkiadósabb 

és ezért a
legolcsóbb szappan. Minden káros 

anyagoktól mentes.

Mindenütt kapható.
Vásárlásnál ügyeljünk, hogy minden darab szap­
pan a „Schicht“ felirattal és a védjegy egyiké­

vel el van-e látva.

özölőtugast ültessünk
minden ház melló éa házi kertjeinkben.

Erre szouhau 
nem minden sző- 
lőfaj alkalmat), 

(bár mind kuzó 
termesze ü) meri 
rrg\ obbrésze ha 
megnő is, termést 
nem hoz, ezért 
sokan nem érlek 
el eredményt ed­
dig. Hol lugasnak 

alkalm-.s tatokat ültettek, azok t öven 
el latját házukat az egesz sző'őérés
idején a legkitűnőbb muskatály és 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt 
megterem s nincsen oly ház, mely­
nek fa a mellett a legcsekélyebb gon­
dozással felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, kertek­
nek, kerítéseknek stb. a legreinekebu 

dísze anélkül, hogy legkevesebb helyet is el oglalna az 
egyéhbre használható részekből Ez & leghákidalosabb 
gyümölcs, mert minden évben terem.

# A fajok ismertetésére vo atkozó színes fénynvo- 
matu katalógus bársinek ingyen éa bórmentve küldetik 

tr meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. e
I ftnnellcU első uS5oltrin}telep H&gy-Kágya, o. p. Siefcelytild.

Kirdctíscli
jutányos áron 

felvétetnek =

az ELLENZÉK

kiadóhivatalában 

Széclienyi-u. 34.

tudomásáraVan szerencsém a u. é. közönség szives 
hogy a dúsan berendezett legrégibb, nagy

2 írt 80

2 írt 40

Chewraü

<9

Csín!
Eleganczia! 
Jó anyag 
Tartósság!

Női fűzős
2 írt 80t

Gombos
3 írt 40

80 krtól

CZDgOS CZipÖ

tűr j: l44 ezipőgyár r. t. 

főraktára : 

Miskolcz. Széchenyi-utcza 39. szám. Seper-szálló.

cm

m
xannotcsga WALLAJOZSEF

11 »kfegr;
mozaik és czementáru gyára

BUDAPEST,
Rotíenbiller-utcza 13. sz„

I

Granit-terazzo
Betonirozások
Medenczék
Csatornázások
Szökőkutak
Jászolok

Fayence faburkolati lapok 
Aszfalt tető es elszigetelő lemezek 
Keramitlap
Mozaik-lap á la Mettlach 
Márvány mozaik-lap

Czcment-lap, 
Meimyezet-nádszövet 
Tűzálló tégla 
Portland czement 
Roman czement 
Terracotta áruk

sirkő-raktáramban

sL-átWMItbrragj
lm Mm Z' I
.'e

mindennemű márvány, — 
syenit, labrador, szil- 
esiai és schvéd-granit 
es terméskő anyagból ké­
szült minden alakit sírkövek 
nagy választékban vannak.

Felvállalok sirszegélye- 
ket valamint a temetőben levő 
régi kövek aranyozó 
sát és festését úgy hely­
ben, mint vidéken.

Kívánatra mintáimmal bővebb 
értesülés végett saját költsége­
men személyesen megjelenhetek.

Magamat a n. é. közönség b. 
pártfogásába ajánlva, 

tisztelettel

Koporsó-raktár,
Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki n. é. közön-

1
ség tudomására hozni, hogy Miskolczon, saját házamban, volt 
Fazekas, jelenleg Jókai-utCZa 3. SZ. alatt, 1887. évtől 
fennálló, a. mai kor igényeinek megfelelő

koporsó-raktnamat
tetemesen megnagyobbítottam és raktáron tartok a legegyszerűbb 
fakoporsótól a legdíszesebb érczkoporsóig, úgyszintén gyászkel­
lékek, Uoszőrű-szallagokát, nagy választókban. Elvál­
lalom temetések rendezését saját kocsijaimmal leg- 
jutányosabb árakon.

A helybeli és vidéki közönség b. pártfogását kérve,
maradok tisztelettel

Edelstein Herman, kőfaragó, x
Miskolcz, Zsolczai kapu 16.

Orevenyák Pál,
koporsó-raktáros, Jókai-utcza 3. sz.

SZKI.KNVI TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.
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